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ΘΕΜΑ: Παροχή Διευκρινίσεων επί της Διακήρυξης ηλεκτρονικού, ανοικτού διεθνούς
μειοδοτικού διαγωνισμού, «Συμπληρωματική Προμήθεια Τροφίμων και ειδών
Βασικής Υλικής Συνδρομής προς τους ωφελούμενους του ΤΕΒΑ για τις Κοινωνικές
Συμπράξεις Π.Ε. Εύβοιας/Σκύρου, Π.Ε. Βοιωτίας, Π.Ε. Ευρυτανίας, και Π.Ε. Φωκίδας για
τα έτη 2018 – 2019»

ΣΧΕΤ.: α) Η υπ. αριθ. 20369/68/2021 Διακήρυξή μας
β) Το από 17/2/2021 έγγραφο ενδιαφερόμενης Εταιρείας

Ι Επί της Διευκρίνισή σας με αριθμ πρωτ οικ. 31895/107:
1/ Σύμφωνα με την διαμόρφωση που πραγματοποιήθηκε η παραγραφ Β.4.2.1 αναφέρει:

«Προς απόδειξη της παραγράφου 2.2.6.2.1 απαιτείται να προσκομιστεί επί ποινή
αποκλεισμού Υπεύθυνη Δήλωση στην οποία να περιλαμβάνεται αναλυτικός κατάλογος
με αναλυτικά στοιχεία των κυριότερων παραδόσεων εντός ή και εκτός Ελλάδας των τριών
(3) τελευταίων ετών, στις οποίες θα περιλαμβάνονται στοιχεία για τουλάχιστον του εκατό
(100) % των προσφερόμενων ειδών και, συγκεκριμένα για τουλάχιστον 5 από τα είδη των
τροφίμων και 2 για τα είδη ΒΥΣ των προσφερόμενων ειδών, ιδίων ή συναφών αυτών, της
παρούσης από την οποία θα προκύπτει με σαφήνεια η κάλυψη της εν λόγω απαίτησης»

2/ Από την διατύπωση του ανωτέρω όρου γεννώνται τα ακόλουθα ερωτήματα προς
παροχή διευκρινήσεων:

2.1/Ενώ στην παραγραφο 2.2.6.2.1 ( σελ 23) αναφέρεται «Προμήθειες ειδών ιδίων ή/και
συναφών της παρούσης, συνολικής ποσότητας ίσης ή μεγαλύτερης ποσοστού εκατό τοις
εκατό (100%) της ζητούμενης από την παρούσα διακήρυξη ποσότητας» στην διαμόρφωση
του όρου δεν αναγράφεται ότι το 100% αφορά την ποσότητα.

2.2/ Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε αν πρέπει να προσκομισθεί αναλυτικός
κατάλογος με αναλυτικά στοιχεία των κυριότερων παραδόσεων με αναλυτικά στοιχεία
των κυριότερων παραδόσεων εντός ή και εκτός Ελλάδας των τριών (3) τελευταίων ετών,
στις οποίες θα περιλαμβάνονται στοιχεία για τουλάχιστον 5 από τα είδη των τροφίμων
και 2 για τα είδη ΒΥΣ των προσφερόμενων ειδών, ιδίων ή συναφών αυτών τα οποία θα
καλύπτουν το 100% της ποσότητας με αυτή της διακήρυξης.



Διευκρινίζουμε ότι για διευκόλυνση της αξιολόγησης των προσφορών και επειδή κάθε
οικονομικός φορέας θα καταθέτει διαφορετικά προϊόντα (ίδια ή συναφή) που παρέδωσε,
το 100% να αναφέρεται στην αξία των προϊόντων που παραδόθηκαν.

Δηλαδή όσον αφορά τα Τρόφιμα (Τμήμα 1) η αξία των προϊόντα που παραδόθηκαν να
είναι ίση η μεγαλύτερη των 799.676,50 € και για τα ΒΥΣ (Τμήμα 2) να είναι ίση ή
μεγαλύτερη των 125.676,80 €.

ΙΙ Επί της παραγράφου Β.4.5

1/ Παρακαλούμε να μας διευκρινίσετε αν στο στάδιο της κατακύρωσης πρέπει να
προσκομισθεί Συμφωνητικό μίσθωσης εν ισχύ κατά την υποβολή της προσφοράς σε
περίπτωση που ο οικονομικός φορέας δεν είναι κύριος κάτοχος.

2/ προκειμένου να μην υπάρξει επιβάρυνση του οικονομικού φορέα με έξοδα (π.χ.
προκαταβολή ενοικίων) που απαιτούνται, αλλά παράλληλα να διασφαλιστεί ή
αναθέτουσα αρχή για ουσιαστική ύπαρξη οποιασδήποτε μορφής συμφωνία κατά την
διάρκεια της υποβολής της προσφοράς μπορεί να προσκομισθεί στα δικαιολογητικά κατά
την κατακύρωση Προσύμφωνο εν ισχύ κατά την υποβολή της προσφοράς και
Συμφωνητικό εν ισχύ κατά την υποβολή των δικαιολογητικών κατακύρωσης.

Στην παράγραφο Β.4.5 αναφέρεται ότι ο οικονομικός φορέας κατά την υποβολή της
προσφοράς θα πρέπει να υποβάλει.

Υπεύθυνη Δήλωση στην οποία να αναφέρεται ότι
- Ο Οικον. Φορέας δεσμεύεται να διαθέσει τέσσερεις αποθηκευτικούς χώρους, έναν σε

κάθε μία από τις Περιφερειακές Ενότητες Βοιωτίας, Εύβοιας, Ευρυτανίας & Φωκίδας
καθ’ όλη τη διάρκεια υλοποίησης της σύμβασης του, και τουλάχιστον μέχρι 31- 12-
2021.

- Τα στοιχεία διεύθυνσης, χωρητικότητας και καταλληλότητας (για τα είδη του Τμήματος
2 και για τα τρόφιμα μακράς διαρκείας του Τμήματος 1) των αποθηκών, σε συνάρτηση
με τις διαθέσιμες απαραίτητες άδειες.

Ενώ κατά το στάδιο της υποβολής δικαιολογητικών κατακύρωσης θα πρέπει να
κατατεθούν επί ποινή αποκλεισμού:

 Έγγραφα ιδιοκτησιακού καθεστώτος του/των αποθηκευτικού/ων χώρου/ων ή
συμφωνητικό μίσθωσης με διάρκεια τουλάχιστον μέχρι τις 31-12-2021

 Άδειες λειτουργίας εν ισχύ, το αρχιτεκτονικό διάγραμμα κάτοψης των κτηρίων του
κάθε αποθηκευτικού χώρου, και τυχόν άλλα νομιμοποιητικά έγγραφα, από όπου να
προκύπτει η κάλυψη των σχετικών απαιτήσεων ως προς τη χωροθέτηση, τη
χωρητικότητά τους και την καταλληλότητά τους για τα προς αποθήκευση είδη.

Διευκρινίζεται επίσης ότι τα δικαιολογητικά κατακύρωσης δεν θα πρέπει, επί ποινή
αποκλεισμού, να αφίστανται από τα αναγραφόμενα στην Υπεύθυνη Δήλωση κατά την
υποβολή της προσφοράς.

ΙΙΙ Επί της παραγράφου 2.2.8 «ΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΗΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΤΡΙΤΩΝ»



1/ Στην περίπτωση που ο δανείζοντας δεν διαθέτει ψηφιακή υπογραφή καθώς
ουσιαστικά δεν συμμετέχει στην διαγωνιστική διαδικασία παρακαλούμε όπως μας
διευκρινίσετε αν είναι εφικτή η φυσική υπογραφή από τον Νόμιμο εκπρόσωπο.

2/ Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε εάν πρέπει να υποβληθεί ESPD για τους
δανείζοντας ή εάν αρκεί το ESPD του συμμετέχοντος.

Προς διευκόλυνση σας, διευκρινίζουμε ότι τα Δικαιολογητικά που πρέπει να κατατεθούν
στην περίπτωση ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΤΗΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΤΡΙΤΟΥ είναι:

- Ιδιωτικό συμφωνητικό στήριξης ικανότητας τεχνικής εμπειρίας και προμήθειας
ειδών

- ΕΕΕΣ
- Πιστοποιητικά ποιότητας
- Πίνακας Εμπειρίας τελευταίας 3ετίας
- Παραστατικά - δικαιολογητικά τεκμηρίωσης εμπειρίας
- Πιστοποιητικό επιμελητηρίου
- Υπεύθυνη Δήλωση περί γνησιότητας Δικαιολογητικών
- Υπεύθυνη Δήλωση καλής εκτέλεσης Συμβάσεων

με τα αντίστοιχα παραστατικά καλής εκτέλεσης.

Επομένως είναι απαραίτητη η υποβολή ESPD εκ μέρους του δανείζοντος και η διάθεση
ψηφιακής υπογραφής.

IV) Επί της παραγράφου Β.5

Παρακαλούμε όπως μας διευκρινίσετε εάν οι τέσσερεις (4) αποθηκευτικοί χώροι που
απαιτούνται στην παράγραφο Β.4.5 πρέπει να είναι πιστοποιημένοι και εάν ναι με ποια
πρότυπα.

Διευκρινίζουμε ότι σύμφωνα με την παράγραφο Β.5

Πιστοποιητικό ISO 22000:2005 πρέπει να διαθέτουν και οι αποθηκευτικοί χώροι του
Τμήματος 1 της προηγούμενης παραγράφου

Σε περίπτωση που ο προμηθευτής, δεν συσκευάζει ο ίδιος στην επιχείρησή του τα προς
διακίνηση ζητούμενα είδη για τα οποία έχει υποβάλλει προσφορά, τότε θα πρέπει να
προσκομίζει το πιστοποιητικό ΙSO 22000:2005 ή ισοδύναμο για τη διαχείριση της
ασφάλειας των τροφίμων, διαπιστευμένο από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (Ε.ΣΥ.Δ) ή
άλλο αντίστοιχο φορέα της επιχείρησης από την οποία θα προμηθεύεται τα διακινούμενα
είδη με το οποίο να πιστοποιείται ότι η συσκευασία, η αποθήκευση και διακίνηση των
τροφίμων πραγματοποιείται με υγιεινό τρόπο και ότι εφαρμόζει διατηρεί και αναθεωρεί
διαδικασίες HACCP σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην ΚΥΑ 487/4-10-2000 όπως ισχύει.

Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης
Κοινωνικής Μέριμνας

Χρυσούλα Φλώρου
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